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АНОТАЦІЯ 

Коєнішвілі Л. Розробка інформаційної технології оцінки ризику 

інвестицій. 

Дослідження присвячене проблематиці розробки інформаційної технології 

оцінки ризику інвестицій в системі проектного управління. У ході дослідження 

визначено поняття інвестиційної діяльності. Наведено методичні засади 

оцінювання ризиків інвестування. Здійснено постановку завдання моделювання 

оцінки ризику інвестицій. Проведено оцінювання ризиків інвестування по  

проекту. Обґрунтовано критерії вибору засобів автоматизації для оцінки ризику 

інвестування. Здійснено формування організаційно-інформаційної моделі оцінки 

ризиковості інвестицій. 

 

ABSTRACT 

Koienishvili L. Development of information technology for risk assessment of 

investments. 

The research is devoted to the problem of development of information technology 

for investment risk assessment in the project management system. In the course of the 

study, the concept of investment activity is defined. The methodical principles of 

investment risk assessment are given. The formulation of the task of modeling the 

investment risk assessment is carried out. The project investment risk assessment is 

conducted. The criteria for choosing automation tools for investment risk assessment 

are substantiated. The formation of organizational and informational model of 

investment risk assessment is carried out.  



 
 

ВСТУП 
 

Актуальність теми. В сучасних умовах оцінювання інвестиційних 

ризиків стало доволі складним завданням, оскільки на інвестиційні процеси 

здійснюють вплив велика кількість різних факторів, які мають дуже 

динамічний стан. Це зумовлює пошук відповідних програмних 

інформаційних рішень, що дозволяють здійснити гнучку та об’єктивну оцінку 

ризиків інвестування. Також важливість теми дослідження визначається тим, 

що вибір оптимальних програмних інструментів для оцінювання 

інвестиційних ризиків дозволяє зекономити час та кошти, необхідні для 

управління інвестиційними проектами. Також програмні засоби оцінювання 

ризиків інвестування дозволяють значно систематизувати та автоматизувати 

процеси інвестиційного менеджменту, тим самими підвищуючи його 

ефективність. 

Мета дослідження. Метою роботи є характеристика теоретико-

методичних та практичних засад організації інформаційних систем 

оцінювання інвестиційних ризиків. 

Досягнення мети роботи передбачає вирішення таких завдань: 

- визначити поняття ризиків інвестування та їх класифікація; 

- навести методологію оцінки ризиків в інвестиційних процесах; 

- здійснити постановку завдання моделювання оцінки ризику інвестицій; 

- сформувати методологічну модель для оцінювання ризику 

інвестування; 

- здійснити обґрунтування вибору засобів автоматизації для оцінки 

ризику інвестування; 
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- сформувати організаційно-інформаційну модель оцінки ризиковості 

інвестицій; 

- навести обґрунтування схеми програмно-аналітичного комплексу щодо 

оцінки ризику інвестицій. 

         Об’єкт та предмет дослідження. Об’єктом дослідження є теоретико-

методичні та практичні засади оцінювання ризиків інвестування з 

використанням. 

Предметом дослідження є теоретичні та практичні аспекти оцінювання 

ризиків інвестиційної діяльності. 

Методи дослідження. Дослідження виконувалася за допомогою 

загальнонаукових методичних прийомів (аналіз, синтез, індукція і дедукція) 

та економіко-статистичних методів (порівняння, групування, аналіз 

динамічних рядів, графічний метод). Обробка інформаційного забезпечення 

здійснювалась з використанням сучасних інформаційних програм. 

Теоретичне і практичне значення роботи полягає у розробці 

пропозицій та конкретних практичних рекомендацій по вдосконаленню 

методології оцінювання ризиків інвестиційної діяльності з використанням 

сучасних інформаційних технологій. 

Структура роботи. Робота структурно складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел з 58 найменувань да 

додатків. 
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РО.ЗДІЛ 1 

ТЕО.РЕТИКО.-МЕТО.ДО.ЛО.ГІЧНІ О.СНО.ВИ О.ЦІНКИ РИЗИКУ 

ІНВЕСТИЦІЙ 

 

1.1. По.няття інвестиційної діяльності  
. 
Розкриваючи зміст даного питання, пропонуємо розглянути основні 

підходи до визначення інвестиційної діяльності підприємства різними 

науковцями (табл. 1.1). 

Таблиця 1.1 

Тлумачення поняття «інвестиційна діяльність підприємства» у 

науковій літературі 

№ з/п Автор Визначення 

1 
Загородній А.Г., 

Вознюк Г.Л. [16] 
це процес здійснення підприємством інвестицій  

2 Савчук В.П. [40] 
розміщення ресурсів підприємством у цінні папери та 

похідні фінансові інструменти 

3 

Старостіна А.О., 

Кравченко В.А. 

[47] 

реалізація політики вкладенням підприємством власних 

або залучених ресурсів у  активи (цінні папери, рухоме й 

нерухоме майно тощо) 

4 Миронова Т.Л. [32] 
заходи підприємства з придбання інвестиційних 

інструментів 

5 Клапків М.С. [23] 
комплекс заходів підприємства з розміщення ресурсів у 

активи з метою підвищення ринкової вартості капіталу 

6 Бланк І.А. [2] 
здійснення фінансування інвестиційних проектів у 

реальному та фінансовому секторах економіки 

У сучасній зарубіжній науковій літературі процес інвестування часто 

розглядається як формування інвестиційних проектів або прийняття рішень. 

Поширеною є інтерпретація інвестиційної діяльності як комплексу заходів зі 

створення певної цінності, яка буде приносити дохід. Отже, можна окреслити 

певні межі формування інвестиційної діяльності. 
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Теоретичні аспекти інвестиційної діяльності також визначено в Законі 

України "Про інвестиційну діяльність" від 18.09.1991 р. Даний нормативний 

акт під інвестиціями визначає сукупність певних майнових та 

інтелектуальних ресурсів, які використовуються при запуску інвестиційних 

проектів [3]. 

Виходячи з підходів, наведених у табл. 1.1, можна сказати, що поняття 

“інвестиційної діяльності” у сучасній економічній літературі на відміну від 

терміна “інвестиції” акумулює в собі властивості інвестицій взагалі, з 

певними специфічними формами свого прояву, і трактується як 

довгострокове вкладення банківських ресурсів (грошових та інших резервів 

банку) у приватні і державні цінні папери, рухоме й нерухоме майно, 

інтелектуальні цінності, статутні фонди підприємств, дорогоцінні метали, 

інноваційні проекти та інші об’єкти вкладення з метою отримання прибутку 

та поширення корпоративного впливу [3].  

Отже, інвестиційну діяльність  можна визначити як систему дій та 

заходів підприємства з формування інвестиційних рішень та залучення 

інвестиційних ресурсів з метою отримання певних вигод та благ у 

майбутньому. 

 

1.2. Методичні засади оцінювання ризиків інвестування 

Загальна схема до.слідження інвестиційних ризиків на підприємстві 

припускає про.ведення дво.х видів аналізу: якісно.го. та кількісно.го. [2]. 

Якісний аналіз по .лягає в о .цінці умо .в виникнення ризиків і визначенні 

їхньо .го. впливу на діяльність підприємства. Він мо.же бути по .рівняно. 

про .стим. Го.ло.вне завдання якісно .го. аналізу - визначити факто .ри ризику, 

етапи ро .бо.ти, при вико.нанні яких ризик виникає, то .бто . встано.вити 

по.тенційні сфери ризику, після чо .го. ідентифікувати всі мо .жливі ризики.  
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       Якісний аналіз передбачає ідентифікацію ризиків, виявлення джерел і 

причин їх виникнення, встано .влення по .тенційних зо .н ризику, виявлення 

мо.жливих виго .д та негативних наслідків від реалізації ризико .во.го. рішення 

[4]. 

           Перевага якісно.го. аналізу по.лягає в то.му, що. вже на по .чатко.во.му етапі 

аналізу керівник підприємства мо.же нао.чно. о.цінити міру ризико.ваних за 

кількісним складо.м причин і вже на цьо .му етапі відмо.витися від втілення в 

життя певно.го. рішення. Аналіз ризику здійснюється в по .слідо .вно.сті, 

зо.браженій у Додатку А. Призначення аналізу інвестиційно .го. ризику - 

надання по .тенційним партнерам нео.бхідні дані для прийняття рішення про. 

до.цільність участі в про.екті і передбачити захо.ди що.до. захисту від мо.жливих 

фінансо.вих втрат [7, с. 302]. 

Висновки до розділу 1 

 На сьо.го.дні відсутня універсальна мето.дика визначення інвестиційних 

ризиків. То.му ко.жний підприємець, вихо.дячи з о.со.бливо.стей і характеру 

діяльно.сті сво.го. підприємства, від о.бставин, за яких приймається  уп-

равлінське рішення що.до. певно.ї по.дії чи діяльно.сті, само.стійно. о.бирає то.й 

чи інший підхід до. аналізу інвестиційних ризиків. На наш по .гляд, до.цільним 

є вико.ристання підприємствами декілько.х мето.дів о.цінки інвестиційних 

ризиків в ко.мплексі, що. до.зво.лить більш то.чно. врахо.вувати всі ризико.ві 

факто.ри. Але, при цьо.му слід звертати увагу на матеріальні витрати що.до. 

про.ведення о.цінки і на трудо.місткість ро.зрахунків, що.б при найменших 

витратах забезпечити максимальний результат. 
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РОЗДІЛ 2 

ДОСЛІДЖЕННЯ ОЦІНКИ РИЗИКУ ІНВЕСТИЦІЙ  

 

2.1. Постановка завдання моделювання оцінки ризику інвестицій 

У даному питанні обґрунтуємо основні передумови для оцінювання 

ризику інвестицій. З цією метою було сформовано віртуальний інвестиційний 

проект з виробництва паливних брекетів з відходів лісопильної 

промисловості. Віртуальний інвестиційний проект має наступні 

характеристики (табл. 2.1): 

Таблиця 2.1 

Ключові показники ефективності віртуального проекту 

Показник Од.вим Значення 

Спеціалізація проекту: Виробництво паливних 

брекетів з відходів 

лісопильної промисловості  

Дисконтований період окупності (Discount 

payback period) - DPP мес. 36 мес. 

проектний період 

лет 4,0 

Період амортизації інвестицій лет 10 

Чиста поточна вартість (Net Present Value) 

NPV тыс.грн 7 205 

Внутрішня ставка доходу (Internal rate 

return) - IRR % 3% 

Індекс прибутковості вкладень (Profitability 

index) - PI ед. 203,2% 

Рентабельність продажів (Return On Sales, 

Net Profit Margin) - ROS % 37,6% 

Рентабельність інвестицій (Return on 

investment) - ROA % 45,6% 

Рентабельність продукції - ROP 

% 111,3% 
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ризику інвестицій 

Перевірив Чернякін В.П.   



 
 

Для оцінки ризиків інвестування необхідно використати показники 

інвестиційного проекту, які наведено у Додатку Б. Зокрема, ключовими для 

прогнозування і оцінки інвестиційних ризиків проекту є параметри Прогнозу 

руху грошових коштів (Додаток Б). 

Для фінансування проекту залучаються позикові кошти (гарантії 

держави) під ставку 15% річних, з умовою нарахування і сплати відсотків 

щокварталу. Погашення тіла кредиту визначається фінансовою політикою, 

яка обумовлюється в договорі на надання фінансової допомоги. 

Потреба в залученні позики становить 20500 тис.грн. Погашення позики 

прогнозується протягом 3-х років з моменту початку проекту. 

Податкова модель проекту наведена в Додатку В. За умови прямого 

експорту продукції у нас виникає позитивний податковий кредит. Планується 

отримати автоматичне право відшкодування ПДВ на розрахунковий рахунок. 

Відшкодований з бюджету податковий кредит може піти на прискорення 

погашення боргу за позикою. Тоді термін окупності проекту може 

скоротитися з 36 до 28 місяців. 

Основні вихідні показники беззбитковості проекту наведено у Додатку Б 

Для оцінювання ризиків інвестування, виходячи з наведених вище 

даних по проекту, варто скористатися методикою, яка була описана у розділі 

1. Для цього ми застосуємо показники кореляції та визначення математичного 

сподівання по кожному ключовому показнику проекту, що буде розглянуто у 

питанні 2.2. 

 

2.2. Оцінювання ризиків інвестування по  проекту 

Розглянемо основні види ризиків інвестиційного проекту та проведемо 

їх математичну оцінку. 
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Інфляційний ризик 

Розрахунок даного виду ризику здійснюється на основі даних стосовно 

темпів інфляції на ринку продукції, в сфері якого працює досліджуване 

підприємство.  

У Додатку Б наведено розрахунок ризиків проекту. Відповідно до 

проведених розрахунків, загальний ризик визначиться наступним чином: 

 

Z = 1,03  0,123 + 3,07 0,41 + 0,66 0,39 + 0,4 0,45 = 1,823 

Вірогідність невдачі по інвестиційному проекту згідно моделі 

оцінюється такими значенням Z:  менше 0 – невдалий проект;  від 0 до 1 — 

загрожує невдача у імовірності 50/50; від 1 до 2 — за умови вжиття заходів 

регулювання ризику є можливість уникнути їх негативних наслідків;  більше 

2 - ризик не загрожує. 

Висновки до розділу 2 

У даному розділі було проведено оцінку основних можливих видів 

ризику по інвестиційному проекту. Зокрема, значення інфляційного ризику 

становить 12,3% або 0,123 пункти, що означає можливість зростання цін на 

сировину і матеріали; значення ризику зниження доходів по проекту складає 

0,41 пункти; ризик зростання операційних витрат становить 0,39 пункти; 

валютний ризик – 0,45.  Інтегральна оцінка інвестиційна ризику дала 

можливість встановити, що для досліджуваного віртуального проекту ризики 

є керованими та потребують відповідного інструментарію їх регулювання.  
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РОЗДІЛ 3 

АВТОМАТИЗАЦІЯ ПРОЦЕСУ ОЦІНКИ РИЗИКУ ІНВЕСТИЦІЙ НА 

ПРИКЛАДІ РЕАЛЬНИХ ЕКОНОМІЧНИХ СИСТЕМ 

 

3.1. Розробка програмного рішення для автоматизації процесу 

оцінки ризику інвестування  

З метою проведення ефективного аналізу інвестиційного ризику 

необхідно використовувати сучасні засоби автоматизації. Розробка 

програмного рішення для оцінки ризиків має включати стохастичний 

оптимізатор для досягнення аналізу ризиковості портфелю інвестицій.  

Завданнями, які дозволить вирішити програмне рішення, є наступні 

(рис. 3.1) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3.1. Завдання, які дозволяє вирішити програмне рішення для оцінки 

ризиковості інвестицій 
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Завдання, які дозволяє вирішити програмне рішення для оцінки 

ризиковості інвестицій 

- можливість введення параметрів для оцінки ризику по окремих 

проектах у відповідну форму  

- можливість здійснити виведення результату оцінки результуючої 

оцінки ризиковості інвестиційних проектів на діаграмі з метою їх 

порівняння 

- за рахунок того, що програмна реалізація рішення пропонується 

на базі MS Excel (з використанням VBA), то для додаткової оцінки 

ризиковості проектів можна використати інструменти інвестиційної 

аналітики, що стануть доповненням до рішення.  



 
 

 

З метою вирішення поставлених завдань пропонується здійснити 

розробку прикладного рішення, яке дозволить здійснювати оцінювання 

ризиковості проектів на основі запропонованого алгоритму. Основними 

передумовами розробки програмного рішення є наступні: 

- використання засобів VBA для складання процедур обробки даних, що 

будуть вводитися у передбачені форми; 

- можливість створення процедур-макросів для автоматичного 

підвантаження даних в форму з інших робочих книг Excel, баз даних або веб-

сторінок; 

- можливість використання вбудованих в Exсel аналітичних 

інструментів для додаткової оцінки параметрів ризиковості проектів, з 

подальшим введенням цих параметрів у форму програми та калькулювання 

результуючих показників ризиковості проектів. 

Архітектуру пропонованого рішення наведено на рис. 3.1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

Рис. 3.2. Архітектура програмного рішення для оцінки ризиків інвестиційних 

проектів 
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Розглянемо основні елементи рішення, які було розроблено в межах 

проекту (табл. 3.1). 

Таблиця 3.1 

Елементи програмного рішення для оціник інвестиційних ризиків 

№ Назва елементу Характеристика елементу 

1 

Робоча книга Excel 

«Expert.xlsm» з вбудованими 

макросами 

Містить програмну реалізацію рішення з 

оцінки ризиків інвестиційних проектів 

2 
Головна форма для введення 

даних 

Передбачає заповнення полів 

показникми інвестиційних ризиків у 

розрізі їх різних видів (ризик управління, 

фінансовий і т.д) 

3 Кнопка «Очистити поле» 

Передбачає виконання процедур 

очищення попередньо введений даних та 

повернення програми у початковий 

статус 

4 Кнопка «Параметри» 

Передбачає зчитування параметрів, які 

були введені у головну форму. Ці 

параметри присвоюються значенням 

змінни, що визначені програмними 

процедурами (макросами) 

5 Кнопка «Розрахунок» 

Передбачає запуск процедури 

оцінювання зваженого інтегрального 

показника рівня ризику у розрізі проектів 

6 Лист (вкладка) «Dashboard» 

Передбачає візуалізацію отриманих 

інтегральних показників ризиковості 

інвестиційних проектів, що 

порівнюються між собою 

7 
Макроси (програмні 

процедури) 

Для реалізації програмного рішення було 

розроблено 3 програмні процедури: 

 - скрипт очищення даних; 

 - скрипт введення параметрів моделі; 

 - скрипт, що ініцією процес розрахунку 

інтегрального показника ризиковості по 

проектам та інтерпретує отримані 

результати у вигляді графіка (DashBoard) 
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Розглянемо основні функціональні характеристики окремих блоків 

розробленого програмного рішення. Вигляд форми для введення параметрів 

наведено на рис. 3.2. 

 

Рис. 3.2. Головна форма для введення початкових вхідних даних для 

оцінювання ризиків по проектам 

 

Отримання вхідних даних здійснюється на основі вбудованого в Excel 

програмного інструменти аналітики ModelRisk, особливості якого буде 

розглянуто нижче. Варто відмітити, що ModelRisk є додатковим – 

доповнюючим елементом розробленого програмного рішення. Результати 

розрахунків ModelRisk записуються у головну форму. Також розроблене 

програмне рішення дозволяє оцінювати ризики проектів не лише на даних 

розрахунку математичних сподівань, але і на результатах оцінки експертів.  
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Розглянемо основні програмні процедури, які було розроблено для 

оцінювання ризиків: 

Процедура введення даних (рис. 3.3): 

 

Рис. 3.3. Скрін-шот вікна програмної процедури «Введення початкових 

даних» 

Процедура введення початкових даних прив’язана до двох кнопок – 

«Параметри» та «Розрахунок». Після натиснення на кнопку «Параметри» 

процедура виводить діалогові вікна для введення значень змінних – «кількість 

параметрів», «кількість проектів» (рис. 3.4): 

 

 

Рис. 3.4. Діалогове вікно виконання процедури «введення початкових 

даних» 

      

КНТЕУ-122-2019 

Аркуш 

     15 

Зм. Аркуш № документу Підпис Дата 



 
 

Отримання вхідних даних здійснюється на основі вбудованого в Excel 

програмного інструменти аналітики ModelRisk, особливості якого буде 

розглянуто нижче. Варто відмітити, що ModelRisk є додатковим – 

доповнюючим елементом розробленого програмного рішення. Результати 

розрахунків ModelRisk записуються у головну форму. Також розроблене 

програмне рішення дозволяє оцінювати ризики проектів не лише на даних 

розрахунку математичних сподівань, але і на результатах оцінки експертів. 

У випадку неповного введення необхідних парамтерів система видасть 

відповідне повідомлення: 

 

Процедура розрахунку наведена на рис. 3.5: 

 

Рис. 3.5. Скрін-шот вікна програмної процедури «Розрахунок» 

Процедура розрахунку запускається після натиснення клавіші 

«Розрахунок». Запуск процедури передбачає виконання алгоритму оцінки 

зваженого інтегрального показника інвестиційного ризику по окремих 

інвестиційним проектам.  
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Після завершення розрахунку дані зберігаються у проміжну таблицю 

«Результати» та виводяться на графік «Dashboard» (рис. 3.6). 

 

Рис. 3.6. Вікно діаграми з результатами оцінки інтегральних показників 

ризиків по проектам «Dashboard» 

 

Також передбачено виведення діалогового вікна, яке містить 

інформаційне повідомлення про можливість перезапуску розрахунків: 

 

Наступним важливим макросом є скрипт очищення даних для 

підготовки програми до наступного розрахунку. Даний скрипт прив’язаний до 

кнопки «Очистити поле». Виконання процедури призводить до очищення 

даних у головній формі, а також здійснюється обнулення таблиці результатів 

та вихідної таблиці для побудови Dashboard. 
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Наступним важливим макросом є скрипт очищення даних для 

підготовки програми до наступного розрахунку. Даний скрипт прив’язаний до 

кнопки «Очистити поле». Виконання процедури призводить до очищення 

даних у головній формі, а також здійснюється обнулення таблиці результатів 

та вихідної таблиці для побудови Dashboard. 

 

Рис. 3.7. Скрін-шот вікна програмної процедури «Очищення даних» 

Також наведемо приклад застосування аналітичного інструменту 

ModelRisk на прикладі  оцінювання валютного ризику з використанням 

програмного забезпечення ModelRisk. З цією метою необхідно відкрити файл 

Excel, в якому наведено фінансову модель інвестиційного проекту та відкрити 

вкладку ModelRisk на панелі інструментів робочої книги (рис. 3.8). 

 
Рис. 3.8. Діалогове вікно надлаштування ПЗ ModelRisk в робочій книзі Excel, 

яка містить фінансову модель інвестиційного проекту 
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Юзер-гайд користування інтрументом наведено у додатку Г. Надалі 

необхідно обрати опцію «Апроксимація параметрів розподілу», яка відкриває 

діалогове вікно для введення даних, які відображають ключові показники 

реалізації проекту або є основні змінні, які можуть впливати на ризики 

проекту.  

Таким чином, у даному питанні нами було обґрунтовано програмну 

реалізацію рішення з оцінювання інвестиційних ризиків. Здійснено розробку 

прикладного рішення, яке дозволяє здійснювати оцінювання ризиковості 

проектів на основі запропонованого алгоритму. Основними передумовами 

розробки програмного рішення є такі: використання засобів VBA для 

складання процедур обробки даних, що будуть вводитися у передбачені 

форми; можливість створення процедур-макросів для автоматичного 

підвантаження даних в форму з інших робочих книг Excel, баз даних або веб-

сторінок; можливість використання вбудованих в Exсel аналітичних 

інструментів для додаткової оцінки параметрів ризиковості проектів, з 

подальшим введенням цих параметрів у форму програми та калькулювання 

результуючих показників ризиковості проектів.  Формування програмного 

рішення передбачало використання структури наступних елементів: робоча 

книга Excel «Expert.xlsm» з вбудованими макросами; головна форма для 

введення даних; кнопка «Очистити поле»; кнопка «Параметри»; кнопка 

«Розрахунок»; лист (вкладка) «Dashboard», макроси (програмні процедури). 

 

 

3.2. Напрямки удосконалення  інформаційної моделі оцінки 

ризиковості інвестицій 

За результатами опрацювання фахової літератури з формування 

інформаційних систем та ознайомлення з практичним досвідом 

інвестиційного аналізу, можемо визначити наступні напрямки удосконалення 

методики оцінювання ризиковості інвестицій (рис. 3.11) 
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Рис. 3.11. Напрямки удосконалення інформаційної бази формування 

системи оцінки ризику інвестицій 

 

Кожен з наведених напрямків деталізовано нижче. Для оцінювання 

ризиковості інвестування на підприємствах варто запровадити використання 

систему багатокомпонентного аналізу: оцінювання комерційної (орендної 

діяльності), інвестиційної та фінансової діяльності. З цією метою варто 

сформувати перелік показників фінансово-господарської діяльності, за 

допомогою якого може здійснюватися оцінювання. 

Існуюча система оцінювання показників ризиковості інвестування на 

підприємствах не дозволяє здійснити покриття необхідної нам інформації для 

визначення необхідних заходів та прийняття управлінських рішень, що 

дозволяють підвищити ефективність функціонування підприємства. Зокрема, на 

підприємстві не здійснюється оцінювання показників ефективності грошових 

потоків, аналізу стану та структури капіталу, використання джерел 

фінансування, відсутні оперативні звіти про результати діяльності. Тому 

пропонується сформувати набір цільових показників (вихідних даних) для 

формування аналітичного комплексу оцінювання ризиковості інвестування. 
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Дані стосовно використання трудових, матеріально-технічних та 

фінансових ресурсів, для того щоб формувати прогнозні дані стосовно витрат 

в межах інвестиційної моделі, доцільно визначати на основі нормативу.  

Нормативи мають бути вихідними точками контролю проекту – для 

порівняння відхилень фактичних значень результативності проекту із 

запланованими. 

Тому для кожної групи показників варто визначити певну схему 

контролінгу руху інформації, яку наведено на рис. 3.12. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3.12. Схема контролінгу інформаційних потоків в процесі формування 

інформаційного забезпечення для оцінювання ризиковості інвестування на 

підприємствах  
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Відділу бухгалтерії відповідальний за рух облікової інформації та її 

групування і рознесення за відповідними рахунками і субрахунками 

бухгалтерського обліку в облікових або ERP-системах (1C, Axapta, Інтальов, 

ІТ-підприємство, SAP).  Бухгалтерія має забезпечувати контроль формування 

електронної звітності, дані якої мають використовуватися для аналізу 

ризиковості інвестування підприємства. Бухгалтерія також здійснює контроль 

введення інформації в облікову  іншими підрозділами.  

Запропонований аналітичний комплекс та система контролінгу 

інформаційних потоків самі по собі не можуть вирішити весь спектр завдань, 

пов'язаних з аналізом ризиковості інвестування та прийняття відповідних 

управлінських рішень. З метою вирішення цієї проблеми доцільно впровадити 

на підприємстві вдповідний аналітичний інструмент Infoworks. Він являє 

собою програмний продукт, що дозволяє на основі наявної на підприємстві 

бази даних формувати пакет статистичного аналізу за налаштованими 

сценаріями.  

Перевагᴏю данᴏгᴏ інструменту є те, щᴏ він дає мᴏжливість: 

- здійснити налаштування сценаріїв статистичнᴏгᴏ аналізу відпᴏвіднᴏ 

дᴏ лᴏгіки дослідження; 

- забезпечити формування динамічних даних; 

- наявність конструктора (генератора) звітів, відповідно до якого 

можливо налаштувати буль-який звіт на основі наявних даних системи. 

Перевагᴏю такᴏгᴏ прᴏдукту є йᴏгᴏ прᴏстᴏта адміністрування – він не 

пᴏтребує ᴏкремих серверів, а дані, які він викᴏристᴏвує, кешуються через веб-

апі у хмарі. Такᴏж вартість інфᴏрмаційнᴏї фᴏрмується за мᴏделлю оренди веб-

майданчика звітів. Зміст цієї мᴏделі пᴏлягає у щᴏмісячній сплаті (передплаті) 

абᴏнементу за кᴏристування програмою аналітики. Для підприємства 

неᴏбхіднᴏ забезпечити дᴏступ 5-м кᴏристувачам дᴏ системи. Вартість дᴏступу 



 
 

ᴏднᴏгᴏ кᴏристувача на місяць станᴏвить 750 грн. 
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З метᴏю впрᴏвадження аналітичного програмного продукту Infoworks 

прᴏпᴏнуємᴏ наступний план-графік завдань йᴏгᴏ впрᴏвадження: 

Таблиця 3.2 

План-графік заходів з впрᴏвадження прᴏграмнᴏгᴏ прᴏдукту Infoworks для 

оцінювання показників ризиковості інвестування  

№ Етапи впровадження 
Учасники проекту та 

відповідальні 

Строки 

впровадження (ряд 

процесів 

відбуваються 

паралельно) 

1 2 3 4 

1 
Розробка проекту з 

впровадження Infoworks 
- 1 міс. 

1.1 

Створення опису бізнес-

сценаріїв та вимог до 

впровадження програмного 

продукту  

Системний адміністратор  1 міс. 

1.2 

Дослідження інформаційного 

забезпечення для 

налаштування сценаріїв звітів  

заступник керівника, 

комерційний та 

фінансовий директор  

1 міс. 

1.3 

Визначенн вимог до ІТ-

фнраструктури та архітектури 

баз даних 

Системний адміністратор  0,5 міс. 

2 

Встановлення та 

налаштування програмного 

продукту 

 0,5 міс. 

2.1 

Встановлення дистрибутиву 

програми клієнта на сервері 

бази даних SQL 

Спеціалісти кᴏмпанії-

прᴏдавця Infoworks 

0,5 міс. 

2.2 

Встановлення програмних 

клієнтів на ПК користувачів 

Infoworks 
Спеціалісти кᴏмпанії-

прᴏдавця Infoworks 

1 міс. 

2.3 
Налаштування звітів для 

різних користувачів 

1 міс. 

2.4 

Розробка інтеграції 

програмного комплексу 

Infoworks з базою даних 1С 

через веб-сервіси (API)  

Спеціалісти кᴏмпанії, яка 

ᴏбслугᴏвує 1С  

0,5 міс. 

3 
Тестування Infoworks на 

моделі реальних даних, 

Спеціалісти кᴏмпанії-

прᴏдавця Infoworks 

0,5 міс. 



 
 

навчання персоналу 

3.1 

Бізнес-тренінги персоналу з 

користування системою 

звітності 

Спеціалісти кᴏмпанії-

прᴏдавця Infoworks 

0,5 міс. 
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Продовження табл. 3.2 

№ Етапи впровадження 
Учасники проекту та 

відповідальні 

Строки 

впровадження (ряд 

процесів 

відбуваються 

паралельно) 

1 2 3 4 

3.2 

Тренінги для системного 

адміністратора для підтримки 

програмного забезпечення 

Спеціалісти кᴏмпанії-

прᴏдавця Infoworks 

0,5 міс. 

3.3 

Тестування роботи 

програмного комплексу в 

режимі реальних даних 

Спеціалісти кᴏмпанії-

прᴏдавця Infoworks 

0,5 міс. 

3.4 

Бізнес-аналіз отриманих звітів, 

отримання зауважень від 

користувачів 

заступник керівника, 

комерційний та 

фінансовий директор 

0,5 міс. 

3.5 

Внесення коригувань у 

конфігурацію звітів, повторне 

тестування 

- 

0,5 міс. 

3.6 

Підписання актів виконаних 

робіт на впровадження, запуск 

Infoworks в роботу 

Керівник підприємства, 

керівник компанії-

продавця Infoworks 

0,5 міс. 

 

Однак, недᴏлікᴏм данᴏгᴏ прᴏграмнᴏгᴏ забезпечення є відсутність 

мᴏжливᴏсті прямᴏгᴏ кᴏнтакту із базᴏю даних 1С. Тᴏму для підприємства 

неᴏбхіднᴏ буде налаштувати відпᴏвідну інтеграцію між 1С та прᴏміжнᴏю 

базᴏю даних, дᴏ якᴏї Infoworks має дᴏступ. Для ствᴏрення  баз даних мᴏжна 

викᴏристати два типи платфᴏрм, які інтгруються з Infoworks - Oracle абᴏ SQL 

Server. Зважаючи на висᴏку вартість підтримки Oracle, прᴏпᴏнуємᴏ  ᴏбрати 

SQL Server та налашувати базу даних на сервері підприємства. Загальна 

тривалість прᴏекту з впрᴏвадження інфᴏрмаційнᴏї системи для аналізу 

ризиковості інвестування станᴏвить 2 місяці.  



 
 

Бюджет витрат на запуск аналітичного програмного забезпечення 

наведенᴏ у табл. 3.3. 

 

      

КНТЕУ-122-2019 

Аркуш 

     24 

Зм. Аркуш № документу Підпис Дата 

 

Таблиця 3.3 

Бюджет витрат  впрᴏвадження прᴏграмнᴏгᴏ прᴏдукту Infoworks для 

оцінювання показників ризиковості інвестування 

№ Завдання 
Сума, 

тис.грн 

1 2 4 

1 Розробка проекту з впровадження Infoworks 45 

 1.1 
Створення опису бізнес-сценаріїв та вимог до впровадження 

програмного продукту 
25 

 1.2 
Дослідження інформаційного забезпечення для налаштування 

сценаріїв звітів 
10 

 1.3 Визначенн вимог до ІТ-фнраструктури та архітектури баз даних 10 

2 Встановлення та налаштування програмного продукту 150 

 2.1 
Встановлення дистрибутиву програми клієнта на сервері бази 

даних SQL 
45 

 2.2 Встановлення програмних клієнтів на ПК користувачів Infoworks 45 

 2.3 Налаштування звітів для різних користувачів 60 

 2.4 
Розробка інтеграції програмного комплексу Infoworks з базою 

даних 1С через архітектуру веб-сервісів (API) 
15 

3 
Тестування Infoworks на моделі реальних даних, навчання 

персоналу 
65 

 3.1 Бізнес-тренінги персоналу з користування системою звітності 25 

3.2 
Тренінги для системного адміністратора для підтримки 

програмного забезпечення 
25 

 3.3 
Тестування роботи програмного комплексу в режимі реальних 

даних 
10 

 3.4 
Бізнес-аналіз отриманих звітів, отримання зауважень від 

користувачів 
5 

 3.5 Внесення коригувань у конфігурацію звітів, повторне тестування  - 

 3.6 
Підписання актів виконаних робіт на впровадження, запуск 

Infoworks в роботу 
 - 

  Загальна сума витрат 260 

 

Отже, у даному питанні було визначено напрямки удосконалення 

методики оцінювання ризиковості інвестицій. Існуюча система оцінювання 



 
 

показників ризиковості інвестування на підприємствах не дозволяє здійснити 

покриття необхідної нам інформації для визначення необхідних заходів та 

прийняття управлінських рішень, що дозволяють підвищити ефективність 

функціонування підприємства. 
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Зокрема, варто здійснювати оцінювання показників ефективності 

грошових потоків, аналізу стану та структури капіталу, використання джерел 

фінансування, відсутні оперативні звіти про результати діяльності. Тому 

пропонується сформувати набір цільових показників (вихідних даних) для 

формування аналітичного комплексу оцінювання ризиковості інвестування.  

Формування системи показників оцінювання ризиковості інвестування 

передбачає також впровадження інструментів контролінгу формування 

інформаційних потоків та центрів фінансової діяльності, за якими можуть 

бути закріплені ключові показники функціонування (KPI). Тому для кожної 

групи показників варто визначено схему контролінгу руху інформації. 

Запропоновано впровадити на підприємстві вдповідний аналітичний 

інструмент Infoworks. Він являє собою програмний продукт, що дозволяє на 

основі наявної на підприємстві бази даних формувати пакет статистичного 

аналізу за налаштованими сценаріями. Перевагᴏю данᴏгᴏ інструменту є те, щᴏ 

він дає мᴏжливість: здійснити налаштування сценаріїв статистичнᴏгᴏ аналізу 

відпᴏвіднᴏ дᴏ лᴏгіки дослідження; забезпечити формування динамічних 

даних; наявність конструктора (генератора) звітів, відповідно до якого 

можливо налаштувати буль-який звіт на основі наявних даних системи. 
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ВИСНОВКИ: 

Отже, за результатами проведеного дослідження можемо зробити 

наступні висновки і пропозиції: 

У ході дослідження обґрунтовано та розроблено програмну реалізацію 

рішення з оцінювання інвестиційних ризиків. Здійснено розробку прикладного 

рішення, яке дозволяє здійснювати оцінювання ризиковості проектів на основі 

запропонованого алгоритму. Основними передумовами розробки програмного 

рішення є такі: використання засобів VBA для складання процедур обробки 

даних, що будуть вводитися у передбачені форми; можливість створення 

процедур-макросів для автоматичного підвантаження даних в форму з інших 

робочих книг Excel, баз даних або веб-сторінок; можливість використання 

вбудованих в Exсel аналітичних інструментів для додаткової оцінки 

параметрів ризиковості проектів, з подальшим введенням цих параметрів у 

форму програми та калькулювання результуючих показників ризиковості 

проектів.  

Завданнями, які дозволить вирішити програмне рішення, є наступні:  

- можливість введення параметрів для оцінки ризику по окремих 

проектах у відповідну форму; 

- можливість здійснити виведення результату оцінки результуючої 

оцінки ризиковості інвестиційних проектів на діаграмі з метою їх порівняння; 

- за рахунок того, що програмна реалізація рішення пропонується на базі 

MS Excel (з використанням VBA), то для додаткової оцінки ризиковості 

проектів можна використати інструменти інвестиційної аналітики, що стануть 

доповненням до рішення. 

Отримання вхідних даних здійснюється на основі вбудованого в Excel 

програмного інструменти аналітики ModelRisk. Варто відмітити, що 

ModelRisk є додатковим – доповнюючим елементом розробленого 

програмного рішення. 

  

      Аркуш 



 
 

     КНТЕУ-122-2019 27 

Зм. Аркуш № документу Підпис Дата 

Результати розрахунків ModelRisk записуються у головну форму. Також 

розроблене програмне рішення дозволяє оцінювати ризики проектів не лише 

на даних розрахунку математичних сподівань, але і на результатах оцінки 

експертів. 

Формування програмного рішення передбачало використання структури 

наступних елементів: робоча книга Excel «Expert.xlsm» з вбудованими 

макросами; головна форма для введення даних; кнопка «Очистити поле»; 

кнопка «Параметри»; кнопка «Розрахунок»; лист (вкладка) «Dashboard», 

макроси (програмні процедури). Було визначено напрямки удосконалення 

методики оцінювання ризиковості інвестицій. Існуюча система оцінювання 

показників ризиковості інвестування на підприємствах не дозволяє здійснити 

покриття необхідної нам інформації для визначення необхідних заходів та 

прийняття управлінських рішень, що дозволяють підвищити ефективність 

функціонування підприємства. Тому пропонується сформувати набір цільових 

показників (вихідних даних) для формування аналітичного комплексу 

оцінювання ризиковості інвестування.  Формування системи показників 

оцінювання ризиковості інвестування передбачає також впровадження 

інструментів контролінгу формування інформаційних потоків та центрів 

фінансової діяльності, за якими можуть бути закріплені ключові показники 

функціонування (KPI). 

Запропоновано впровадити на підприємстві вдповідний аналітичний 

інструмент Infoworks. Він являє собою програмний продукт, що дозволяє на 

основі наявної на підприємстві бази даних формувати пакет статистичного 

аналізу за налаштованими сценаріями. Перевагᴏю данᴏгᴏ інструменту є те, щᴏ 

він дає мᴏжливість: здійснити налаштування сценаріїв статистичнᴏгᴏ аналізу 

відпᴏвіднᴏ дᴏ лᴏгіки дослідження; забезпечити формування динамічних 

даних; наявність конструктора (генератора) звітів, відповідно до якого 

можливо налаштувати буль-який звіт на основі наявних даних системи. 
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